

Beszámoló- Lettország- Cesis- Valmiera

Cesu Profesionala Vidusskola és Valmiera Technikums

(2016- 05-02-től 05-07-ig)

Testnevelés tanítása

A mobilitásra felkészülendő átismételttem néhány idegen nyelvi leckét, valamint iskolán belüli szervezett angol nyelvtanfolymon is részt vettem. A kollégáimtól, elsősorban a testnevelőktől érdeklődtem, milyen információkra lennének kíváncsiak a lettországi testneveléssel, sportoktatással, iskolai versenyeztetéssel kapcsolatban. Így eleve már kérdésekkel indulhattam el.

Szakközépiskoláinkhoz hasonlítható leginkább a meglátogatott két lett iskola. A tanulóifjúság leterheltsége heti 36 óra, ebből 4 óra használható fel nem tanórai foglalkozásra, felzárkóztatásra, tehetséggondozásra. A tanárok évi óraszám 1600 óra, amit két elektronikai felületen rögzítenek. Ha valaki helyettesíti egy hiányzó kollégáját, a helyettesített órák számával csökkenti az éves óraszámát. A helyettesítés nem feltétlenül a saját iskolából oldják meg, mivel az áttanítás is megoldott. Ha a saját iskola nem tudja megoldani a pótlást, akkor a hivatal rendel ki a helyettesítő tanárt. A szakmai gyakorlat és az elméleti órák aránya nálunk sem ismeretlen 60%-40%. A német duális képzést preferálják. A szakmai képzésben előrébb járnak nálunk. Két kiválóan felszerelt iskola, az országban összesen 11 ilyen felszereltséggel bíró iskola van, a Vidusskola igazgatónőjének elmondása szerint. Minden tanórát dupla órában tesznek fel a hetente készülő órarendbe Cecisben.

Így a testnevelés órákat is így duplázva tartja a testnevelő. Ez azt jelenti, hogy egy héten egy alkalommal mozognak a diákok. Ebben itthon előrébb járunk, a heti öt testnevelés órával. Az órákat az iskola harmadik emeletén elhelyezkedő kis területű tornateremben tartják, jó idő esetén a közelben lévő sportpályára is kimehetnek mozogni. A sportpálya elavult, rossz minőségű felülettel rendelkezik, felújításra szorul. Ez sajnos a pálya részben privát tulajdonlása miatt nem lehetséges. Lehetőség van a városi sportcsarnok használatára is. Ezzel élnek is a testnevelők. Amennyiben a testnevelő versenyre készíti fel a tanulókat, versenyezteti őket, tömegsport órákat tart és szervez, akkor ezt túlóráként kifizetik neki. A preferált sportok a kézilabda, floorball, labdarúgás. Megemlíteném, hogy az iskolában volt kijelölt dohányzóhely, de nem sok tanuló élt a lehetőséggel.

A hazaérkezés után nagyobb lendülettel folytattam a nyelv tanulást. A kollégáimmal

ismertetem a feltett kérdéseikre a válaszokat, képes beszámolót tartottam, egy rögtönzött munkaközösségi értekezleten. Nem volt megfigyelési szempontom, de a meglátogatott egyik iskolában, a Cesu Profesionala Vidusskola-ban láttam egy televízió kivetített órarendet a bejáratnál, a porta előterében, ahol a tanárok valamint a diákság óráit/órarendjét lehetett látni váltakozva. Éppen van egy pályázaton nyert televízióm, így a vezetőséggel egyeztetek, esetleg hasonló felhasználásával újíthatnánk az iskola életén. A vezetőség felé a hazaérkezést követő hétfőn, az utazó csapat tagjai, egy kis értekezlet formájában osztottuk meg a látottakat, tapasztalatainkat. Ezen az összejeövetelen a vezetőség minden tagja részt vett.

Radóczy Tibor

